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КОРОТКО  ПРО   ГОЛОВНЕ. 

 

 

 КЗ «Томаківська  централізована  бібліотечна  система» Томаківської се-

лищної  ради Дніпропетровської області,   об’єднує бібліотеки Томаківської сели-

щної  ради  

          До складу  входять: 

- Томаківська центральна  бібліотека 

- Томаківська  дитяча  бібліотека 

- 7 сільських  бібліотек-філій (Володимирівська, Кисличуватська, Китайгород-

ська, Михайлівська, Преображенська, Чумаківська, Зеленогайська ).  

Засновником  Закладу є Томаківська селищна  рада. Заклад  є  об’єктом  кому-

нальної  власності Томаківської селищної  територіальної громади. Перебуває в 

управлінні та підпорядковується Відділу  культури, національностей, релігій  та  

охорони культурної спадщини виконавчого  комітету Томаківської селищної  

ради. 
У звітному 2021  році мережа бібліотек в Томаківській ЦБС    змінилась. До  

Томаківської ЦБС  приєдналась Зеленогайська сільська  бібліотека-філія (Рішення 

Томаківської селищної ради №131-3/V111 від 03.02.2021р. «Про  зарахування до  

комунальної власності Томаківської селищної територіальної громади закладів  ку-

льтури Зеленогайської сільської ради»). 

Бібліотечні установи КЗ «Томаківська  ЦБС» забезпечують  обслуговування мешка-

нців  у 33-х населених пунктах Томаківської ОТГ. 

На виконання Законів України «Про бібліотеки і бібліотечну справу в Украї-

ні», «Про  культуру» ,Закону  України «Про  місцеве  самоврядування  в  Україні»,  

«Програми розвитку культури Томаківської селищної територіальної  громади 

на  2021-2023 роки», наказів  відділу  культури,  національностей,  релігій та  охоро-

ни  культурної  спадщини виконкому  Томаківської селищної  ради, інших  нормати-

вно-правових  актів  чинного  законодавства,  протягом  року  бібліотечні  працівни-

ки    організовували  роботу бібліотек для втілення визначених колективом основних 

завдань. 

В  бібліотеках ЦБС  відкриті    фонди  для  читачів.  В центральній   бібліотеці  

існує  інформаційна зона,  зона  спілкування, фонд  бібліотеки (створено  відкритий  

доступ  до книг та  виставок), зона  WI-FI в  читальному  залі (доступ  до  Інтернету   

з  власних  ноутбуків та  смартфонів), на  базі читальної зали з’явився  більш сучас-

ний громадський  простір. В  бібліотеках-філіях є тематичні  зони.  Так в  Кисличу-

ватській  бібліотеці-філії - народознавча  зона. В  дитячій   бібліотеці  в  кімнаті  ка-

зок -  ігрова  зона для  маленьких  відвідувачів, в  цій  же  кімнаті  проходять  і  голо-

сні  читання  казок та   відвідувачі  можуть скористуватися    послугами  «Бібліоня-

ні»  та  «Бібліопродльонки». 
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З 2019  року  Томаківська центральна бібліотека  - член громадської спілки 

«Культурна Ліга Сходу», яка заснована як  результат трирічної співпраці з Німець-

ким  товариством з міжнародного співробітництва GIZ у проекті «Підтримка україн-

ських громад у зв’язку зі  збільшенням кількості внутрішньо переміщених осіб 

(ВПО). 

 Наразі Томаківська центральна  бібліотека  в проекті «Розбудова спроможно-

сті громад до розвитку системи громадського  здоров’я» - реалізується Громадсь-

кою спілкою «Культурна Ліга Сходу» за підтримки Федерального уряду Німеччини 

через GiZ. 

 Впродовж  року продовжувалась  робота  в рамках  регіональних  проектів 

«Бібліотечна  Дніпропетровщина» та «Електронний  каталог». 

 У 2021 році Томаківська ЦБ відзначила 110-річний ювілей;  

 

БІБЛІОТЕЧНИЙ   ПЕРСОНАЛ. 

Відповідно до  штатного  розпису  в  КЗ «Томаківська  ЦБС»  - 27 працівників, 

фактично працює -24, з  них бібліотечних працівників фактично працює – 19. 

Мають вищу освіту - 6 чол.,середню спеціальну –10 чол.,з них бібліотечну -10 

чол.  На  протязі року бібліотекарі отримували заробітну плату згідно  Єдиної тари-

фної  сітки  для   умов  оплати праці персоналу, надбавку  в  розмірах  від 5 до 50% 

посадового окладу. В Михайлівській  сільській  бібліотеці-філії  бібліотекар  працює  

на 0.25 ставки. (сумісник).В  Преображенскій сільській бібліотеці та та  Зеленогайсь-

кій  сільських бібліотеках -філіях на 0.5 ставки. Інші  працівники системи на  протязі  

року  працювали  на повну  ставку.  

Бібліотекарі  в  повному  обсязі  отримали соціальну виплату - матеріальну до-

помогу на  оздоровлення, а також  допомогу для   вирішення  соціально-побутових 

питань до  одного посадового окладу,  премію  до   Всеукраїнського дня  працівників 
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культури. 

Успішно  проведена атестація бібліотечних працівників. 

 
 

З метою підвищення фахового рівня завідуюча  Китайгородської сільської  бі-

бліотеки -філії  пройшла  обласні онлайн- курси  підвищення  кваліфікації для  біблі-

отекарів  сільських бібліотек, курси підвищення кваліфікації онлайн для працівників 

відділів комплектування «Бібліотечні фонди: сучасні реалії і шляхи подальшого фо-

рмування і використання» пройшла  бібліотекар відділу обслуговування, яка  відпо-

відає за  комплектування фондів ,а  також бібліотечні працівники брали участь у  се-

мінарах, практикумах, тренінгах, заняттях творчих лабораторій. 

 Бібліотекарі активно навчалися на онлайн-платформі «Дія. Цифрова освіта». 

8 бібліотекарів отримали сертифікати з різних тем навчання. 

 Працівники бібліотеки освоїли для спілкування та навчання онлайн-

платформу ZOOM; 

Взагалі, в  цьому  році,  бібліотекарі ЦБС приділили більш уваги  своєї самоос-

віті, приймали  активну  участь в онлайн- вебінарах. 

 

Участь бібліотек у семінарах, нарадах  та тренінгах 

  

 Обласна онлайн проблемно-творча лабораторія «Сільська бібліо-

тека і громада: професійний діалог і співпраця в умовах децентра-

лізації; 

 Квітнева школа методиста онлайн «Бібліотека – відкритий публіч-

ний простір: від традицій до комунікативного центру громади»; 

виступила провідний методист «Соціальні проекти бібліотек на 

допомогу розвитку територіальної громади»; 

 Підсумкова нарада онлайн для бібліотечних працівників «2020 – 

рік нестандартної роботи в умовах карантину» 



5 

 

 Семінар-практикум «Пошук, проблеми та перспективи 

     бібліотечної  роботи  з  дітьми»; 

 Обласна онлайн-нарада директорів з питань планування публічних 

бібліотек на 2022 рік; 

 Онлайн- семінар для заступників директорів по роботі з дітьми 

«Промоція дитячого читання :діапазон бібліотечних ідей і техно-

логій»; 

 Обласна міжвідомча науково-практична конференція «Бібліотеч-

но-інформаційне обслуговування в сучасному освітньому та соціо-

культурному середовищі: нові концепції, технології, послуги». 

 

Участь у міжнародних, обласних конкурсах, фестивалях  

 

 Обласна регіональна програми «Читаємо разом» «Це я, званий, 

Чемерисом» (ЦБ, СБФ); 

 Обласний конкурс творчих робіт для дітей «Найкраща. Єдина. 

Моя.» до 30-річчя Незалежності України; 

 Всеукраїнський конкурс «Незалежна і єдина – моя Україна» 

 Обласний конкурс «Жінка може все: погляд дитини»; 

 Обласний  конкурс Інтернет-публікацій в  межах 

го  проекту «Портал «ДніпроКУЛЬТУРА»-«Олександр Ткачук: 

стиль  мого  життя-після  себе  залишити добрий  слід, але  не  на-

слідити» 

 

Всі бібліотекарі ЦБС в 2021 році пройшли медичне  обстеження та  вак-

циновані  від COVID-19 

         Для бібліотечних працівників  проведено  5  виробничих нарад та  семі-

нарів. Виробничі наради  структурних підрозділів центральної бібліотеки про-

водились щотижнево.  

     Відповідно плану занять у бібліотеках КЗ «Томаківська  ЦБС»  проводилось 

інструктування працівників з охорони праці, дотримання вимог пожежної без-

пеки  та цивільній  обороні. 
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КІЛЬКІСНІ   ПОКАЗНИКИ   РОБОТИ   ЦБС  

 

На 01.01.2021 року в Томаківській ТГ функціонує  19 бібліотек різних систем та ві-

домств . 

9 з них – бібліотеки системи Міністерства культури України,  

Томаківська бібліотечна система:  

 1  центральна  бібліотека для дорослих ;  

 1   бібліотека для дітей;  

 7 сільських бібліотек-філій 

 Користувачі - 4880 

 Книговидача – 81848 

 Відвідування – 26905 

    Охоплення читанням по централізованій бібліотечній системі складає  

33 % 

 книгозабезпеченість на жителя – 4,4;  

 на користувача -13,3 

 читаність – 16.8 

 середнє відвідування – 5.5    

 Читачів-дітей  на  території  Томаківської  селищної  ради  обслуговує 1 дитяча біблі-

отека, 7 сільських  та 9 шкільних бібліотек. 

У звітному році залучено і обслужено  по централізованій бібліотечній системі –1705 

(в т.ч. дитячій  бібліотеці – 1027) 

 Книговидача для дітей – 36657 

 По ДБ – 17174 

 Відвідування : 

- по централізованій бібліотечній системі –12704 

- по дитячій  бібліотеці -  6 881                                 

 Середнє відвідування читачів-дітей : 

- по централізованій бібліотечній системі – 7.4 

- по дитячій  бібліотеці – 6.7 

 Читаність по ЦБС – 21.4  по ДБ – 16.7 

         У бібліотечній системі визначились позитивні тенденції впровадження 

інновацій, новітніх технологій в обслуговуванні користувачів, забезпечення вільного 

доступу до Інтернет-ресурсів. У 2021 році у  двох  сільських   бібліотеках-філіях сис-

теми, а   саме  у Володимирівській та Преображенській  ,а  також в  Томаківській 

центральній  бібліотеці  – переможницях  конкурсу «Організація нових бібліотечних 

послуг з використанням вільного доступу до Інтернету» від Програми «Бібліоміст» 

продовжували  функціонувати Інтернет-центри. 

                    Всього  в КЗ « Томаківська  ЦБС»  - 18 комп’ютерів.  З  них  10 працюють  
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для  користувачів. 

За  2021 рік  Інтернет  - центри відвідало  543 користувачів. Інтернет -центри  

працюють за  власними  планами  і  надають цілий  спектр безкоштовних   послуг   

для  різних  цільових  груп  і  верств  населення. За  2021  рік  основам  комп’ютерної 

грамотності навчилося    10 чоловік 

       Томаківська ЦБ в Інтернет-центрі продовжила популяризацію електронних ре-

сурсів для створення електронного підпису, верифікації водійського посвідчення і 

техпаспорт. У формі дистанційного зв’язку продовжили навчання мешканців селища 

навичкам користування державними послугами онлайн: як отримати пенсію та витяг 

про земельну ділянку, як оплатити комунальні послуги та інше.         

 

                              
 

В  4 бібліотеках  ЦБС є  власні  електронні  пошти, в  КЗ «Томаківська ЦБС»   

створена  своя  сторінка в  Фейсбуці .За  рік діяльності  сторінка налічує 780  учас-

ників, за  2021  рік добавилося 90  нових учасників , опубліковано постів 592 на  які  

було  коментарів 1101 , реакцій – 27312. Свої сторінки в Фейсбуці мають Кисличу-

ватська, Китайгородська, Володимирівська та Преображенська сільські  бібліотеки-

філії 

 

                                        ОРГАНІЗАЦІЙНО-МЕТОДИЧНА РОБОТА 

 

Незаплановані корективи у роботу бібліотек ось уже другий рік поспіль вно-

сять всесвітня пандемія та оголошений у зв’язку з нею карантин. Але працівники ме-

тодико-бібліографічного відділу КЗ «Томаківська ЦБС» зуміли переформувати свою 

роботу, підлаштовуючись під реалії часу. 

Пріоритетними напрямками діяльності методико-бібліографічного відділу у 

2021 році були: 

 постійне оновлення і поліпшення якості в організації обслуговування 

користувачів бібліотеками КЗ «Томаківська ЦБС»; 

 вивчення, поширення і застосування передового досвіду роботи біб-

ліотек в роботі системи ; 
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 постійне підвищення кваліфікації бібліотечних фахівців; 

 проведення моніторингу кількісних і якісних показників діяльності 

бібліотек; 

 аналітико-консультаційна діяльність; 

 інформування та консультування фахівців бібліотек всіх систем та 

відомств; 

 проведення соціологічних досліджень, впровадження їх результатів у 

роботу бібліотек; 

 На час карантину продовжували практикуватися заходи, проведені на платформі 

віртуального спілкування ZOOM. У пріоритеті стали такі форми роботи як: 

 Онлайн – консультації;    

 Онлайн – години ділового мовлення; 

 Онлайн – рекомендації; 

 Онлайн – поради; 

 Онлайн – семінари 

За період вимушеного карантину методичний центр організував та провів у он-

лайн-форматі  10  навчальних різнопланових заходів для бібліотекарів. 

Основними заходами у 2021 році стали: 

 Підсумкова нарада онлайн для бібліотечних працівників «2020 – 

рік нестандартної роботи в умовах карантину»; 

 Семінар для бібліотечних працівників Томаківської ТГ:  «Чотири 

простори бібліотеки: модель діяльності»; 

 Семінар-практикум «Дистанційні формати бібліотечного обслуго-

вування громади»; 

 Тренінг–навчання «Електронні  послуги: допомагаємо , 

радимо, пропонуємо»; 

 Семінар-практикум «Пошук, проблеми та перспективи  бібліотеч-

ної  роботи  з  дітьми»; 
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 Нарада-семінар для завідуючих сільськими бібліотеками-філіями 

«Планування 2022:час перезавантажень-або установка на успіх в 

реаліях викликів сучасності». 

Надано методичну допомогу під час виїздів у сільські бібліотеки-філії: 

 Китайгородська СБФ: «Нюанси передачі книжкового фонду під час 

прийняття бібліотеки»; 

 Володимирівська СБФ: «Соціальні мережі як спосіб реклами біблі-

отеки»; 

 Михайлівська СБФ: «Надання допомоги під час проведення Регіо-

нальної програми «Читаємо разом» «Це я, званий Чемерисом» 

 Кисличуватська СБФ «Сучасні зонування в бібліотеці»; 

 Чумаківська СБФ: «Допомога у освоєнні цифрових технологій»; 

         Було узагальнено досвід роботи завідуючої Кисличуватською СБФ Ніли Ляшко 

«Партнерство – запорука успіху роботи бібліотек». 

       Щоквартально випускається буклет-хроніка (про роботу бібліотек КЗ «Томаків-

ська ЦБС») під назвою «У вирії життя бібліотечного». 

         Були розроблені та підготовлені до друку: 

 Методичні поради «Василь Стефаник – митець великого таланту» (до 

150-річчя до Дня народження); 

 Методичні поради «Поетична ластівка України» (до 150-річчя до Дня 

народження); 

 Інформаційна листівка «30 років – 30 фактів» (до 30-річчя від Дня неза-

лежності України); 

 Методичний словничок «Говори українською правильно» (до втілення 

норм закону України «Про забезпечення функціонування української 

мови як державної»); 

 Історичний часопис «Шелест сторінок протяжністю 110 років» (до 110-

річчя заснування Томаківської бібліотеки); 

 Ювілейна фотопанорама «Віват тобі, хранителько свята!» (до 110-річчя 

заснування Томаківської бібліотеки); 
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ІНФОРМАЦІЙНО-БІБЛІОТЕЧНІ РЕСУРСИ. 

 
Книжковий фонд КЗ «Томаківська централізована бібліотечна система» на 

01.01.2022 року складає  64 854 примірників книг та  періодичних  видань.   

Із  них  книг  та  брошур – 64 342 прим. 

             Періодичних  видань -512   

             Українською  мовою- 40 486 або 62.0%  

             Російською  мовою – 24 368 , або 38.0% 

             Галузевої  літератури -11 290, або 18.0 % 

             Гуманітарної  -  53 564 , або  82.0% 

             Всього  в  2021   році  до КЗ «Томаківська ЦБС»  надійшло  1473   примір-

ників книг та періодичних  видань  на  суму  170 158  грн.   Із них: з обласної  біблі-

отеки  від Українського  Інституту  книги– 827прим. На   суму  103 334 грн, пода-

рункових – 533 прим. на  суму  53 058 грн від громадської організації «ОППОТЬ-

ЮНІТІ», книжкового  видавництва «NEBO» та від мешканців громади. 

 З  обмінно -резервного   фонду  обласної  бібліотеки 113   книг  на  суму 

13 766.  

Дитячої  літератури  надійшло –864 прим. на  суму 102 372 грн. 

 Література, яка надходила, опрацьовувалась і направлялась у бібліотеки-філії з пов-

ним комплектом карточок та супровідними документами. Періодично проводились 

перевірки правильності ведення облікових документів. 

         Відповідно до заходів «Програми  розвитку  культури Томаківської селищної 

територіальної  громади  на  2021-2023  роки»  щодо поповнення  книг  - з місцевого 

бюджету кошти не виділялись. Керуючись вимогами та положеннями основних ін-

структивних документів, з фондів ЦБС в 2021 році  вилучено  документи: 8 141  

прим.  

Із різних  причин: 

                   - через  зношеність – 6 890  

                   - морально застарілі – 1 251 

                                  

      У бібліотеках ЦБС організовувались заходи по збереженню фонду. З цією метою  

діяли гуртки «Книжкова лікарня», «Друзі книги». На протязі року бібліотеки ЦБС  

самотужки  відремонтували та поновили 52 книги.  На виробничих нарадах бібліоте-

чних працівників постійно обговорювались питання роботи з книжковим фондом, 

здійснювався аналіз та інформування про вилучення, збереження та редагування ка-

талогів в бібліотеках системи. Працівники центральної бібліотеки надавали методи-

чну і практичну допомогу бібліотекам з питань розстановки, обліку і збереження 

книжкових фондів, ведення каталогів,  інформували та консультували працівників 
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бібліотек системи із різних питань бібліотечної діяльності. Відділом обслуговування 

щомісячно виконується профілактика несвоєчасного повернення користувачами ви-

дань методом телефонних нагадувань, а в разі не реагувань, надсилається поштова 

листівка.    Велику допомогу в поверненні літератури надає співпраця з   волонтера-

ми бібліотеки. По збереженню книжкових фондів постійно проводиться індивідуа-

льна робота з читачами (бесіди). Томаківська  центральна   бібліотека  працює  в  ра-

мках  проекту «Електронний  каталог» За  цей  час   в  базу  даних було  занесено 

12821  примірників книг. За  2021  рік - 2050 примірників. 

                  

ІНФОРМАЦІЙНО-БІБЛІОГРАФІЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ     

КОРИСТУВАЧІВ 

 

 

За звітний період довідково-бібліографічне та інформаційне обслуговування в біблі-

отеках громади  фундаментально базувалось на вмінні аналізувати і використовувати 

ефективні методи пошуку інформації, орієнтуватися в Інтернет-мережі, відстежувати 

нові інформаційні продукти, розуміти креативні ідеї. Цей напрямок бібліографічної 

роботи було спрямовано на вивчення інформаційних запитів  користувачів, операти-

вне їх задоволення і донесення актуальної інформації  до кожного жителя Томаків-

ської громади усіх вікових категорій. 

У ЦБ інформування проводилося через мережу Facebook на її сторінці і через довід-

ково-інформаційне бюро «Бібліотека інформує» проводилося щотижневе масове ін-

формування про діяльність місцевої влади, про болючі актуальні теми соціального 

захисту та правової допомоги, використовуючи місцеві періодичні видання («Наш 

край», «Я люблю Томаківщину») й офіційні сайти інфраструктури громади. 

У сільських бібліотеках-філіях масове інформування місцевого населення та корис-

тувачів цих бібліотек виконувалося на бібліотечних сторінках у соціальній мережі 

Facebook та на бібліотечних стендах «Влада і громадськість – партнери» (Китайго-

родська СБФ), «Бібліотека і громада: грані взаємодії» (Кисличуватська СБФ), «Інфо-

рмація про діяльність місцевої влади»(Чумаківська СБФ), «Влада інформує» (Преоб-

раженська, Михайлівська, Зеленогайська СБФ). 

На Facebook-сторінці Томаківської ЦБ до ювілею бібліотеки під рубриками #Біблі-

отека_110_ювілей, #Про_нашу_бібліотеку_томаківським_газетним_рядком пу-

блікувалися дописи про історію розвитку ЦБ, фотофакти її діяльності в минулі роки, 

а для послуг користувачів бібліотеки оновлено хроніко-фактографічний дайджест 

«Місцева преса минулих років про нашу бібліотеку писала…» з  копіями газетних 

публікацій про роботу бібліотеки за 5 років (від 105-ї до 110-ї річниці від Дня її за-

снування). 

Аналізуючи довідки минулого року, провівши анкетування користувачів бібліотек 

ЦБС, спілкуючись із спеціалістами інфраструктури громади були визначені абонен-

ти групового та індивідуального інформування. 
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Тематичним інформуванням  були охоплені групи:  майстри декоративно-

ужиткового мистецтва (Преображенська СБФ), майстри ландшафтного дизайну 

(ЦБ), фахівці сфери соціального захисту населення (ЦБ), колеги сільських бібліотек-

філій, які не мають доступу до мережі Інтернет (ЦБ), народні умільці (Кисличуват-

ська СБФ). 

Абонентами індивідуального інформування у звітному 2021 році було зареєстровано 

бібліотекарів  шкіл Томаківки та професійно-аграрного ліцею, фахівця Томаківської 

мистецької школи (ЦБ), вихователів дитячих садків (Кисличуватська СБФ, Чумаків-

ська СБФ), фахівців сільських клубів та Будинків культури (Михайлівська СБФ, 

Преображенська СБФ, Володимирівська СБФ), спеціалістів сільського ФАПу (Зеле-

ногайська СБФ). 

 

Довідково-бібліографічне обслуговування користувачів усіх бібліотек громади здій-

снювалося  в режимі «запит-відповідь» з використанням ДБА бібліотек, електронної 

БД в обласному ЕКК «Дніпропетровщина», пошукових сервісів  мережі Інтернет (в 

Інтернет-центрах).  

За звітний рік виконано 4270 довідок, що  в порівнянні з 2020 роком (2258) на  2  тис. 

більше. 

Важливим важелем довідково-бібліографічної роботи було використання електрон-

них ресурсів та впровадження інформаційних технологій. Актуальними залишилися 

бібліотечно-бібліографічні заняття у таких формах – екскурсії , огляди нових надхо-

джень літератури, презентації книг року, презентації книг відомих українських пи-

сьменників, Дні краєзнавства, Дні інформації, Дні мовознавства… 

Задовольняючи освітні, культурні та соціально-побутові потреби користувачів у ЦБ 

було проведено Дні інформації – «Їх подвиг відзначила держава і весь український 

народ»(до Дня Героїв Небесної Сотні) та «Відлуння чорного квітня»(до 35-річчя від 

дня аварії на Чорнобильській АЕС), День мовознавства «Рідна, калинова, щира і 

чудова! Все це – наша мова!» (до Міжнародного Дня української мови); у Кисличу-

ватській, Чумаківській, Володимирівській СБФ організовано Дні краєзнавства «Моє 

село – окраса Батьківщини, це часточка всієї України» (до 30-річчя з Дня прийн-

яття Акту проголошення незалежності України), у Преображенській, Китайгородсь-

кій , Зеленогайській СБФ проведено майстер-класи з оздоблення осель до свят під 

тематичною назвою «Від народних свят до інновацій, від теорії до практики, від 

нас до Вас, від Вас до кожного…» 

Користувачі та фахівці центральної бібліотеки, відділу культури, спеціалісти струк-

турних підрозділів ЦНАПу в читальній залі ЦБ взяли участь у написанні диктанту 

національної Єдності «Слідом  за  пам’яттю». 

Вагома увага і чимало робочого часу було приділено випуску друкованої продукції.  

Провідним бібліографом виконана добірка статей із періодичних публікацій для  фа-

ктографічного міні-довідника «Хроніка пам’ятних дат і подій  Томаківської ТГ 

(2016-2020 рр.)». Він прийняв участь в обласному зональному семінар-тренінгу в 
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режимі онлайн на платформі ZOOM по підготовці матеріалів та наповнення контен-

ту «Портал «ДніпроКультура». Ним підготовлено та виконано Інтернет-публікацію 

«Майстри слова: письменники Дніпровського краю» в межах регіонального Інтер-

нет-проєкту «Портал «ДніпроКультура» на тему: «Олександр  Ткачук.  Стиль  мого  

життя – після себе  залишити  добрий  слід,  але  не  наслідити…».  
 У січні звітного року бібліограф зареєструвалася в Телеграм-групі 

«Край/Корпорація» для координування співпраці з бібліотеками області при ство-

ренні єдиного ЕКК «Дніпропетровщина» та отримання консультацій і відповідей від 

спеціалістів краєзнавчого відділу ДОУНБ.  

В базу даних ЕКК за звітний період внесено аналітичні  розписи 250 статей краєзна-

вчого змісту з місцевих періодичних видань «Наш край» та «Я люблю Томаківщи-

ну». 

 

Через бібліотечну сторінку соціальної мережі Facebook виконано інформування: 

#Василь_ Стефаник_митець_великого_таланту 

(бібліографічна інформина до 150-річчя з Дня народження В.С. Стефаника – автора 

стислих соціально-психологічних новел);  

#30 років – 30 фактів  

(бібліографічно  -інформаційний відеоролик «30 маловідомих цікавих фактів про 

Україну» до 30-річчя Незалежності України); 

#Екскурс_в_минуле… 

(краєзнавчий екскурс в історію рідного краю, в історію створення, розвитку та дося-

гнень смт Томаківки від сивої давнини до сьогодення).  

Готуючись до цього масового інформування #Краєзнавство, #Історія_ краю, #То-

маківка бібліографом було засвоєно Програму презентацій.      

На допомогу освітнім програмам було проведено тематичне інформування абонен-

тів: 

 По державотворенню – «Конституція – оберіг нашої державності» (до 25-

річчя прийняття Конституції незалежної України)   

 По українській літературі – «Сім струн її душі» (до 150-річчя від Дня народжен-

ня Л. Українки)    

 По математиці – «2020 – 2021 навчальний рік – рік математичної освіти» 

(оголошено Указом Президента України В.О. Зеленського)                                                        

При підготовці до атестації професійної відповідності кваліфікаційним вимогам та 

посадовим обов’язкам проведено бібліотечно-бібліографічні уроки для завідуючих 

СБФ ЦБС на теми: «Фахівцю бібліосервісу » та «Сучасні носії інформації». 

                                      

                               РЕКЛАМНО-ІМІДЖЕВА  ДІЯЛЬНІСТЬ . 

 

Бібліотеки Томаківської ЦБС,  приділяють багато уваги рекламі книги і читан-

ня  серед  населення, не забувають і про саморекламу, про  зміцнення свого іміджу.  
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У  всіх бібліотеках діють   інформаційні куточки, де розміщена   найновіша  та  акту-

альна  інформація про  заходи , послуги, інформаційні   списки літератури. Бібліоте-

ки системи  працюють в тісному  контакті з місцевими органами  влади, керівниками 

підприємств  і організацій, представниками малого   бізнесу, залучаючи  цим  самим 

додаткові   фінансові  кошти. 

Заслуговує  увагу  і  видавнича  діяльність. Щорічно  бібліотеки  ЦБС  випус-

кають  для  читачів різного  віку  інформаційні  та  рекомендаційні  списки літерату-

ри, а також буклети з актуальних  тем та до ювілейних   дат. Всього в 2021 році біб-

ліотеками Томаківської ЦБС було створено    41   прим. різних  видів  рекламної 

продукції. Серед  багатьох  бібліотечних доробок відрізняються  інформаційно-

насичені  листівки та  флаєри. 

Бібліотеки співпрацюють    з газетами  «Наш  край» та «Я  люблю  Томаків-

щину». В 2021  році на сторінках  газет було опубліковано  18 статті з  досвіду  ро-

боти  бібліотек  громади. 

 

СОЦІОКУЛЬТУРНА ТА ПОПУЛЯРИЗАЦІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ. 

 

     Криза, спричинена пандемією COVID-19, не могла не позначитися на роботі біб-

ліотек ЦБС.  

     Саме під час пандемії бібліотеки усвідомили, що таке віртуальний користувач і як 

задовольняти його інформаційні потреби. Бажання не втратити зв’язок з користува-

чем стало тим локомотивом, який наблизив публічні бібліотеки до якісно нового рі-

вня функціонування та безперечно відкрив перед ними нові горизонти та можливос-

ті.  

      Більшість бібліотек Томаківської ЦБС активно розгорнули онлайн-спілкування зі 

своїми користувачами. КЗ «Томаківська ЦБС» на власній сторінці в соціальній ме-

режі «Фейсбук» розповідали про ресурси, що можуть стати в нагоді під час освітніх 

заходів для вчителів та усіх, хто має потребу в організації дистанційного навчання: 

хмарну платформу для проведення відео-конференцій та вебінарів на платформі 

ZOOM, добірку інструментів для ефективної комунікації онлайн, ресурси для елект-

ронного навчання, тощо. 

     Онлайн-формат заходів наштовхнув бібліотекарів до думки, що не варто обмежу-

ватися лише своєю громадою, адже в Інтернет мережі коло наших користувачів ли-

ше розширюється і руйнує багато перепон до налагодження взаємозв’язку.  

     Найбільш популярним каналом взаємодії з користувачами стали соцмережі. Тут 

бібліотекарі продемонстрували всю свою креативність та вигадливість.  

 Щоб послабити  рівень психологічної напруги, бібліотекарі інформували своїх вір-

туальних користувачів про цікаві факти та події зі світу культури через віртуальні 

виставки та інформаційні дайджести. На сторінках бібліотечних інтернет-ресурсів 
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розміщено інформацію про біографії видатних письменників, літературні цікавинки , 

добірки інтерактивних застосунків українською мовою, які містять текстовий та му-

льтимедійний контент;  Популярними стали добірки посилань на онлайн-бібліотеки 

та сервіси з повнотекстовими виданнями, де кожен охочий зможе підібрати для себе 

матеріали для читання в період карантину: «10 найкращих онлайн-бібліотек з елект-

ронними книжками українською мовою», «Поезія в навушниках», «Слухай. Бібліо-

тека аудіокниг українською мовою», «Онлайн-бібліотеки: як знайти потрібну літера-

туру», «12 сайтів, де можна читати або завантажити книги безкоштовно та легаль-

но». Користувачі знайомилися з новинками літератури, які книгозбірня отримувала 

протягом карантину.   

      У центрі уваги бібліотекарів знаходилася й головна послуга – просування книги. 

Цим займалися бібліотекарі  Томаківської ЦБС, які організували доставку книг до-

дому на замовлення читачів.     

  Отже, в 2021  році, під час пандемії та «червоної зони» бібліотеки КЗ «Томаківська 

ЦБС» видозмінили свою діяльність – перейшли в режим онлайн і активно інформу-

вали громадськість щодо різних тем, пропонували чимало цікавинок тобто значно 

розширили спектр послуг використовуючи онлайн-ресурси. Наші бібліотеки та біб-

ліотекарі довели свою спроможність бути активними у будь-який час і приносити 

користь громадськості навіть у неспокійні часи.  

 За 2021 рік було проведено   207     заходів, з них   107  в межах бібліотеки,                                                                          

  75  поза межами бібліотеки.     

 Онлайн-заходів-25 

 

Участь у проєктах: 

Соціальні проєкти, які впроваджують бібліотеки КЗ «Томаківська 

ЦБС»: 

 «Новий парк – територія книги» (промоція книги і читання у  лі-

тній  період) 
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  «Все буде добре!» (онлайн підтримка користувачів під час каран-

тинних обмежень);  

 «Бібліотека  як посередник між мешканцями громади, соціа-

льними службами та електронними державними сервіса-

ми» (бібліотекарі в межах своєї компетенції допомагають жителям 

громади в користуванні електронними сервісами Державної мігра-

ційної служби, кабінетів пільговиків та субсидіантів); 

 «Бібліотека і талант – місце зустрічі!» (в бібліотеці проходять 

зустрічі з талановитими людьми: поетами, художниками, співака-

ми, майстрами).  
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Інформація про перебіг Регіональної кампанії «Читаємо разом» у 2021 році «Це 

я, званий Чемерисом» у бібліотеках КЗ «Томаківська ЦБС» 

У цьому році видатному українському письменнику Валентину Чемерису виповни-

лося б 85 років від Дня народження. З лютого по вересень бібліотеки Томаківської 

громади працювали в рамках цієї Кампанії, запланувавши, організувавши і провівши 

багато різнопланових заходів за вказаною тематикою. 

Ще на початку року методико-бібліографічним відділом було розроблено план захо-

дів регіональної кампанії по ЦБС. 

 

Фахівці методико-бібліографічного відділу виготовили методичний посібник «Вале-

нтин Чемерис: співець Дніпропетровщини з полтавським корінням» з інформацій-

ним матеріалом про життя і творчість видатного українського письменника. 

 Також у методико-бібліографічному відділі розробили інформаційні закладки у кни-

ги «Це я, званий Чемерисом», які були використані в ході Кампанії під час організа-

ції книжкових виставок, а також розповсюджувалися між користувачами як рекламні 

флаєри. 

Історія успіху. З самого початку оголошення Кампанії, вся робота в її рамках, висві-

тлювалася на сторінках соціальної мережі Фейсбук. Неочікуваним стало звернення в 

Мессенджері (Фейсбук, група «Томаківська центральна бібліотека») онуки Вален-

тина Чемериса Дарини Сухоніс-Табацької. Виявилося, що вона постійно перегля-

дає виставлені матеріали про свого дідуся в Інтернеті. Зав’язалося листування. 

 Дарина люб’язно надала нам фото з сімейного архіву з Валентином Чемерисом. Це 

дало нам можливість поглянути на Валентина Чемериса з іншого погляду, як любля-

чого чоловіка, батька, дідуся, але також і політика. 
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 Із наданих Дариною фото, у методико-бібліографічному відділі було створено 

буклет фото-екскурс «Валентин Чемерис: Життя прекрасне!», а також однойменну 

мультимедійну презентацію, яка декілька раз виставлялася у Фейсбуці на сторінці 

Томаківської ЦБ. 

 

Серед робіт, які виконували фахівці методико-бібліографічного відділу, були 

створені і роздруковані листівки: 

Одним з перших віртуальних заходів, що були організовані в рамках програми, 

став Тиждень віртуального знайомства «Сім днів з Чемерисом», впродовж якого ви-

ставлялися фото кращих романів письменника з анонсами.  

Кожен допис, що рекламував певний роман письменника, можна знайти за хе-

штегами  

 #Валентин_Чемерис_Читаємо_разом_Це_я_званий_Чемерисом  або 

#Це_я_званий_Чемерисом   

Насамперед у більшості бібліотек були організовані книжкові виставки під на-

звою «Буду завжди і вічно Чемерисом»;  

На абонементі Томаківської ЦБ для шанувальників творчості Валентина Чемериса 

до перегляду була презентована виставка-присвята «Валентин Чемерис… І минуле 

оживає…», де зібрані твори письменника, його «золоті» вислови і цитати, критичні 

та біографічні матеріали. 
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 У Чумаківській СБФ організовано виставку-портрет «Валентин Чемерис – володар 

лицарського пера». Багато цікавого і інформативного матеріалу тут було зібрано для 

справжніх шанувальників письменника. 

Використовуючи інтернет-технології, були проведені: 

 Інтернет-знайомство «Пам’ять століть або Історичні романи Чемериса» 

(Томаківська ЦБ) - Перегляд відео-роликів із літературних сайтів Інтер-

нету  про життя та творчість Валентина Чемериса; 

 Віртуальна посмішка «Веселка Ріднокраю» (Томаківська ЦБ) - До дня 

сміху створено допис  у Фейсбук про гумористичні твори Валентина Че-

мериса; 

 Віртуальний цитатний  ланцюжок «Повчальне і корисне від Валентина Чеме-

риса» - презентація відеоролика з афоризмами, цитатами та висловами від ви-

датного українського письменника; 

 Відео-презентація «Еліксир таланту письменника» (Преображенська 

СБФ): бібліотекар разом з юними користувачами створила мультимедій-

ку про життя та літературну діяльність письменника; 

 Віртуальний історико-літературний штрих «Феномен Валентина Чеме-

риса» (Володимирівська СБФ) – підбірка цікавих відео про твори Вален-

тина Чемериса, перегляд з коментуваннями; 

 

 Прем’єра буктрейлеру на книгу-роман «Ордер на любов» (Володимирів-

ська СБФ) 

 Історія успіху. Під час створення буктрейлеру бібліотекар Володимирівської СБФ 

задіяла волонтерів, серед яких випускниця школи, майбутня студентка журфаку ЗНУ 

Юлія Попівкум та актор академічного ансамблю пісні і танцю Запорізької обласної 

філармонії Євген Луценко (до речі, не вперше бере участь у заходах бібліотеки в ра-

мках програми «Читаємо разом»). Молоді люди дуже професійно озвучили буктрей-

лер. Під час озвучки ролика вони так увійшли в роль, що вирішили самі перечитати 

роман, щоб бути у тренді. 
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  Бібліотекар Китайгородської СБФ для своєї виставки 

про творчість В.Чемериса створила ЛЕПБУК з біографією, цитатами та смішними 

гуморесками письменника.  

Історія успіху. Під час створення лепбуку були задіяні молодші школярі. Вони із 

задоволенням допомагали бібліотекарю. Ліпили у багатофункціональну теку вікон-

ця, кишеньки, а після роботи залюбки слухали повість «Вітька + Галька», яку читали 

для малечі старші школярі. Таким чином у заході Програми були задіяні різноманіт-

ні вікові категорії користувачів, а також застосована нова форма роботи – створення 

лепбуку. 

Серед заходів, проведених у бібліотеках, були такі: 

 Година-знайомство для старшокласників «Творчість, навіяна Скіфією» 

(Томаківська ДБ); 

 Літературно-історична мозаїка «Співець Борисфену», урок-портрет «На 

літературному Олімпі» (Володимирівська СБФ); 

 Презентація творчості «Ми підемо, де трави похилі» , час літературних 

відкриттів «Валентин Чемерис відкриттів» (Зеленогайська СБФ); 

 Літературний етюд «Зоря таланту Чемериса», інформаційний клондайк 

«Валентин Чемерис: творчість - оберіг», літературні відкриття «Веселий 

смуток мій» (Кисличуватська СБФ); 

 Літературне рандеву «Валентин Чемерис: як стати щасливим», літерату-

рно-біографічна панорама «Невигадані повісті від Валентина Чемериса», 

година гарного настрою «Гумор на порядку денному» (Китайгородська 

СБФ); 

 Час роздумів «Такі щасливі бідні люди» (Михайлівська СБФ); 

 Літературна скарбниця «Мандрівками століть» , час літературних зна-

йомств «Рецепти щастя від Валентина Чемериса» (Преображенська 
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СБФ); 

  

 Літературна панорама «Історичний роман Валентина Чемериса - прорив 

в  українській літературі» (Чумаківська СБФ); 

   

Цікавою формою роботи в рамках Кампанії стала акція «Книги у 

кошику або Читаємо Чемериса на природі». Користувачі полюбля-

ють такі заходи, адже на природі відчуваєш нерозривний зв’язок з 

рідним краєм та його історією 

Бібліотекарі Томаківської ЦБ взяли участь у Конкурсі (в рамках 

Програми) «Сіяч добра і любові».  

 В номінації «Віртуальна виставка за творами Валентина 

Чемериса» створено віртуальну виставку  «Валентин Чемерис – пись-

менник багатогранного таланту». 

 В номінації «Літературний веб-квест за творами Валентина Чемериса» 

створено віртуальний літературний квест «Від А до Я творчість моя: 

абетка-квест». 

 

Наприкінці вересня відбувся підсумковий захід щодо проведеної Кампанії «Читаємо 

разом» у 2021 році «Це я, званий Чемерисом»  
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Бібліотекарі ще раз переглянули плоди своєї твор-

чості: створені мультимедійні ролики та відео-фільми, 

поговорили про свої власні історії успіху під час пере-

бігу Регіональної програми. Також переглянули фото 

своїх найкращих заходів. Ще раз звернулися до Інтер-

нет-дописів, які були присвячені Валентину Чемерису 

і виставлені у соціальних мережах «Фейсбук».  

Фото на згадку бібліотекарів Томаківщини з книгами Валентина Чемериса ста-

ли завершальними під час Регіональної кампанії «Читаємо разом». 

 Висновки: 

 Творчість Валентина Че-

мериса була якісно, комплексно і різ-

номанітно розрекламована під час 

перебігу Кампанії бібліотекарями КЗ 

«Томаківська ЦБС»; 

 Було випущено 6 одиниць 

друкованої продукції (методико-

бібліографічний відділ Томаківської 

ЦБ); 

 Зроблено 19 постів у соціальну мережу «Фейсбук» (група «Томаківська 

центральна бібліотека», «Китайгородська сільська бібліотека», та на сто-

рінці бібліотекарів Марченко Л.В. (Володимирівська СБФ), Ляшко Н.Р. 

(Кисличуватська СБФ), Конашук Я.Я. (Михайлівська СБФ), Лісогор Е.К. 

(Преображенська СБФ); 

 Під час перебігу Кампанії було читачами було взято 70 книг письменни-

ка. Особливим попитом користувалися твори: 

 «Ордер на любов» (12), «Фортеця на Борисфені» (8), «Смерть Атея» (7) 

 Створення літературного лепбуку стало новою формою у роботі бібліо-

тек саме під час Кампанії, залучення до створення його всіх вікових ка-

тегорій користувачів згуртувало і акумулювало увагу до творчості Вале-

нтина Чемериса; 

 Томаківська центральна бібліотека завдяки Кампанії знайшла для себе 

гарного віртуального друга Дарину Сухоніс-Табацьку, онуку 

В.Л.Чемериса. Впевнені, що гарні відносини збережуться й надалі і буде 

нагода зустрітися офлайн в режимі реального часу; 
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 Книга для дітей «Вітька + Галька» стала родзинкою для літнього читан-

ня наших маленьких користувачів. Її прочитало 25 дітей; 

 Завдяки проведеним вуличним акціям мешканці Томаківської громади 

більш детально дізналися про письменника та його твори. 

 Була забезпечена участь бібліотек у різноманітних акціях, оглядах, місцевих, облас-

них та Всеукраїнських конкурсах, тематичних та ювілейних заходах.  Заходи, яким 

була приділена особлива увага: 

 Регіональний проект бібліотек  Дніпропетровщини – 2021 «Читаємо 

разом» «Це я, званий Чемерисом»;  

 Обласний конкурс на кращий літературний вебквест або віртуальну 

виставку за творами В.Чемериса  «Сіяч добра і любові»; 

 Тиждень дитячої та юнацької книги  

 Обласний конкурс Інтернет-публікацій «Майстри слова: письменники 

Дніпровського краю»; 

Розроблені та проведені заходи в рамках: 

 Обласної Регіональної програми «Читаємо разом» - цикл заходів «Буду 

завжди і вічно Чемерисом»; 

 до Десятиліття української мови  - цикл заходів  «Сильна мова - успішна 

держава» (до Дня рідної мови, Дня української мови та писемності, Дня 

незалежності); 

 2021 – Рік двох революцій (“ Про заходи з відзначення 100 – річчя по-

дій  Української революції 1917 – 1921 років ”): цикл заходів  «Українсь-

ка революція – сто років надії»; 

 Цикл заходів до 110-річчя від дня заснування Томаківської бібліотеки 

«Від хати-читальні до сучасного центру надання послуг»;  

 2020 – 2025 роки  реалізації Стратегії національно-патріотичного вихо-

вання - цикл заходів «Україна – країна нескорених» (День Соборності, 

День Небесної Сотні, День Конституції, День Незалежності, День Гідно-

сті та Свободи); 

 Цикл заходів щодо формування екологічної грамотності «Цінуй приро-

ду, як свою вроду»;  
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 Проведення циклу заходів «Щаслива родина – міцна Україна» щодо по-

ліпшення гендерної політики України та збереження сімейних цінностей 

(до Міжнародного жіночого дня, Дня матері, Дня батька, Дня родини, 

Дня сім’ї, Дня усиновлення); 

 Цикл заходів до народознавчих календарних свят «Цвіт народної мудро-

сті»  (до Різдва, Великодня, Зелених свят, Івана Купала, Спасу, Покро-

ви);  

                                                                 

 Проведення заходів до Шев-

ченківських днів циклу «У 

кожній думці Кобзаря живе 

могутня Україна»; 

 

                 

                                      На фото:  «Шевченківські читання»(Кисличуватська 

СБФ) 

 Проведення циклу заходів до Дня Перемоги над нацизмом у ІІ світовій 

війні, а також до Днів пам’яті та примирення   «Людської пам’яті мос-

ти»;  

 Проведення циклу заходів до Міжнародного дня захисту дітей «Весел-

кове дитинство»; 

 Проведення циклу заходів до 30-річчя Дня незалежності України «Віль-

на, сильна, незалежна»;  

 Цикл краєзнавчих заходів «Мій рідний край Томаківщиною зветься»;  

 Цикл заходів до 150 від дня народження Лесі Українки «І щоб не пла-

кать, я сміялась!»; 

 Цикл заходів до 150 від дня народження В.Стефаника «Співець україн-

ського селянства»  

 Цикл заходів до пам’ятних та ювілейних літературних подій - «Ювілейна 

панорама - 2021» 

 Проведення заходів в рамках клубів за інтересами, що функціонують в 

бібліотеках. 
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                 Серед заходів, що привернули увагу користувачів бібліотеки були такі: 

                       Національно-патріотичне виховання. Цикл заходів «Україна – кра-

їна нескорених!»:  

 До Дня Соборності України – 
 - історичне віконце «Соборна Україна – оберіг наш на віки» (Володими-

рівська СБФ): 

 - флешмоб «День Соборності та Злуки, з заходу на схід, всі візьмемося 

за руки, бо один ми рід» (Китайгородська СБФ); 

 До Дня пам’яті героїв Крут – 
 - Літературна свіча пам’яті «Неймовірно важко це забути… Біль навік 

запікся і застиг» (Томаківська ЦБ); 

 - історична довідка «Вічна пам’ять в гроні калини» (Чумаківська СБФ) 

 

 

На  фото: Патріотична  година «Пам’ятаємо Героєв 

Крут» 

                (Володимирівська СБФ) 

 

 

  До Дня пам’яті Героїв Небесної Сотні – 

 - слайд-шоу «Ключем зажуреним у небо здійнялися…» (Томаківська 

ЦБ); 

 - патріотичний портал «Як сотня журавлів на небо, злетіла Сотня в не-

беса» (Кисличуватська СБФ); 

  До Дня Гідності і Свободи  

 - історична панорама  онлайн «Гідність і свобода назавжди» (Преобра-

женська СБФ); 

 - Онлайн героїчна хроніка «Гідності революцію герої творили, волю 

свою й незалежність вони боронили» (Томаківська ЦБ); 

 До Дня Конституції України  
 - історична валіза «Конституція України: традиційне й нове» (Томаків-

ська ЦБ); 

 - правовий калейдоскоп «Конституція України – головний підручник 

життя» (Томаківська ДБ); 
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 До Дня Незалежності України 

 - відкритий мікрофон «30 років – 30 кроків» (в рамках роботи клубу 

«Берегиня» Томаківська ЦБ); 

 - відео-мандри «Україна незвичайна» (Томаківська ДБ); 

 - історичний азимут «Україна лагідна і мила, водночас велична і свята» 

(Кисличуватська СБФ) 

 

  Фото з  заходів  до Дня  Незалежності (Томаківська центральна бібліотека) 

 

 

                  Інформина «Миті  історії Української Незалежності» 

(Володимирівська СБФ) 

 

 

 

                      

  

 

 

 

 

День пам’яті  жертв  голодоморів 

Виставка «Голодомор-невиплакані сльози» (Китайгородська СБФ) 
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До Дня Українського козацтва 

 - Конкурсно-розважальна програма «Запорізь-

ки козаки – наша слава навіки!» (Кисличуват-

ська СБФ); 

 - віртуальний інформаційний калейдоскоп 

«Про життя козацьке, славне» (Володимирів-

ська СБФ); 

 

 

 До Дня української писемності та мови: 

 - участь у написанні Всеукраїнського радіодиктанту єдності (ЦБ, ДБ, 

СБФ); 

 - онлайн цитатник «Мови нашої слова наче музика жива» (Томаківська 

ЦБ); 

 -  зірковий час української мови «Українська наша мова як зіронька сві-

тан   кова» (Зелений Гай); 

     До  Дня МИРУ «Мир  і  щастя дітям планети»  

    (Томаківська дитяча бібліотека 

 

На фото Виставка-роздум «Гіркий полин-в  душі  тривога»(Чумаківська 

СБФ) 

 

 До  Дня  вишиванки  

 Бібліофотоподіум «Вишиваночка чарів-

на»(Володимирівська СБФ) 
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 Народознавчі звичаї та традиції . Цикл заходів «Цвіт народної мудрості» 

 Різдво Христове: 

 - мереживо свят «Від Різдва і до Маланки звучать щедрівки і колядки» 

(Володимирівська СБФ); 

 - народознавчий коктейль «Кутя Святвечора багато і на Різдво щаслива 

хата»; 

 - бібліотечно-різдвяний вертеп «Різдвяне диво» (Кисличуватська СБФ); 

 Масниця: 

 -   етно-цікавинки «Масляна до нас прийшла, млинців гору принесла» 

(Томаківська ЦБ) 

 - етно-посиденьки «Смачні млинці від Масляної»  (Китайгородська 

СБФ); 

 Великдень: 

 - народознавчий конкурс «Намалюй до Великодня свою писанку магіч-

ну»; 

 - народознавчі посиденьки «Свята Пасха йде до хати, Будемо Великдень 

відзначати (Томаківська ЦБ); 

 - пасхальна композиція «Великодні мотиви» (Преображенська СБФ); 

 

На фото :Народознавчий кошик «Ми  свя-

ткуємо в народі світле свято Великодня» 

          (Володимирівська СБФ) 

 

 

 

 Три Спаси 

 - народознавчий кошик на бібліолавці «На Маковія добром засіємо» 

(Томаківська ЦБ); 

 - година фольклору «Яблучна соната» (Зеленогайська СБФ) 

 Покрови : 

 - участь у загальногромадському святі. Створення 

фотозони «Осінь дарує, Покрова оберігає» (Томаків-

ська ЦБ, Томаківська ДБ)        
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 День Святого Миколая: 

 - Онлайн вітання «Із неба в український край йде зимовий Миколай!» 

(Томаківська ДБ); 

 - Творча лавка «Пряники медові – різнокольорові» (Томаківська ДБ) 

- Бібліотечні зустрічі «Зимова галерея кращих читачів» (нагородження) (Тома-

ківська ДБ); 

 - новорічний черевичок «Ой хто-то Миколая любить!» (Кисличуватська СБФ); 

День української хустки(Чумаківська СБФ) 

 110-річчя від дня заснування Томаківської центральної бібліотеки  

 (цикл заходів «Від хати-читальні до сучасного центру надання послуг») 

 - віртуальна фотохроніка «Бібліотека: трансформація у просторі і часі»; 

 - віртуальне знайомство «Запрошуємо у бібліотеку» 

     Літературно-мистецькі ювілеї.  Цикл заходів «Ювілейна панорама 2021»: 

 До  130 -річчя від дня народження Павла Тичини, українського пое-

та: 

  - полиця ювіляра «Талант, дарований небом» (Томаківська ЦБ); 

 - виставка-репортаж «Перемагать і жить!» (Зеленогайська СБФ); 

 До   150-річчя від дня народження Лесі Українки. Цикл заходів «І 

щоб не плакать, я сміялась!»: 

 - відео-досьє «Леся Українка: 10 вражаючих фактів з 

життя геніальної поетеси» (Китайгородська СБФ);  

 - віртуальна літературна скарбничка «Лесина пісня наза-

вжди жива!» (Преображенська СБФ); 

 - літературний портрет «Дзвінка струна Лесиного слова» 

(Чумаківська СБФ); 

 

Фото з заходу  «Славетна дочка України» 

(Володимирівська СБФ) 
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 До    150-річчя від дня народження Василя Стефаника. Цикл заходів 

«Співець українського селянства»: 

 - стефанівські читання «Візьми до рук сина книжечку» (Томаківська 

ДБ); 

 - бібліографічна інформина «Цікаве про письменника» (Томаківська 

ЦБ); 

 - літературний серпантин «Василь Стефаник – митець великого талан-

ту» (Кисличуватська СБФ); 

 До    85-річчя від дня народження Валентина Чемериса. Цикл заходів 

«Це я, званий Чемерисом»:  
 - час літературних відкриттів «Валентин Чемерис для дітей» (Томаків-

ська ДБ); 

 - віртуальний урок-портрет «На літературному Олім-

пі» (Володимирівська СБФ); 

 До    165-річчя від дня народження Івана Франка: 

 - літературний кругозір «Шляхи поетичної творчості Івана Франка» 

(Кисличуватська СБФ); 

 - літературна лавка «Дух, що тіло рве до бою» (Китайгородська СБФ; 

 До  90 -річчя від дня народження Григіра Тютюнника 

 - літературне знайомство «Біль! Повна душа болю…» (Томаківська ЦБ); 

 - літературна стежина «Шукаючи народну мову…» (Кисличуватська 

СБФ) 

   Збереження сімейних цінностей. Цикл заходів «Щаслива родина – міцна Укра-

їна» 

 До Дня родини: 
 

  - студія сімейного читання «Читаю я, і 

вся моя сім’я!» (Китайгородська СБФ); 
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  - година родини «Родинне дерево святе» (Кисличуватська СБФ); 

 До Міжнародного жіночого дня 8 Березня: 

 - онлайн фонтан побажань «Чарівним жінкам від серця» (Преображен-

ська СБФ); 

 - літературний салон «Всі компліменти – жінці» (Чумаківська СБФ); 

 - привітальна панорама «Магія жіночого світу» (Томаківська ЦБ) 

 До дня матері: 

  - весняне свято «Матусі квіти я 

дарую!» (Томаківська ДБ); 

  

 

 

Загальногромадські свята: 

 «Веселкове дитинство» - до Дня захисту дітей 

 

 

  До Дня молоді – «Парад колясок» 
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 «Осінь дарує, Покрова оберігає» - до Дня Українського козацтва, Святої 

Покрови. 

 

                                Зустрічі з талановитими людьми:  

                                

 Поет Олек-

сандр Мачула , презента-

ція збірки «Високосний 

вік» 
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 Майстриня Надія Пазій, 80-

річчя майстрині, «Палітра моєї душі» 

 

 

 

 

 

 Письменниця Ле-

ся Степовичка (в рамках об-

ласної програми «Обдаровані 

любов’ю) 

 

 

 

 

 

 

 

Одна  з  форм бібліотечної роботи 

Екскурсія  до  бібліоте-

ки(Михайлівська СБФ) 

 

 

 

 

В Інтернет -центрі(Томаківська центральна бібліотека) крім навчання та  надання  

послуг проводиться  багато майстер-класів, різних  конкурсів, вікторин та інш . Ко-
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ристувачі бібліотечного Інтернет-центру вже вдруге влітку  впевнено крокували 

«Сходинками літнього  бібліотечного турніру з шашок» Грали щодня  всі, і  най-

менші і  дорослі, кожен учасник  мріяв  стати переможцем і  побачити  своє ім’я на  

найвищої сходинці. Спілкувались, вчились  граючись і  з  користю проводили  до-

звілля. 

 

             В бібліотеках функціонує 7 клубів за інтересами: 

Томаківська центральна бібліотека-«Берегиня» 

Томаківська дитяча бібліотека- «Буратіно» 

Володимирівська СБФ-«Мальви»  

Кисличуватська СБФ-«Україночка» 

Китайгородська СБФ-«Коліжанка» 

Михайлівська СБФ-«Веселка»  

Преображенська СБФ-«Чарівні пальчики» 
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ФІНАНСОВЕ  УТРИМАННЯ  ЦБС. 

Фінансування КЗ «Томаківська ЦБС» здійснюється  з місцевого  бюджету. 

 В 2021 році кількість виділених з бюджету коштів   складала 2885.0  тис  грн., 

з них: на заробітну плату –  2534.3 тис. грн. 

В 2021  році бібліотеки надавали додаткові бібліотечні послуги: друк, ксероко-

піювання ,ламінування. За 2021  рік прибуток від платних послуг склав  8.6 тис. гри-

вень.  Сільські бібліотеки не надають  платних послуг. 

 

МАТЕРІАЛЬНО-ТЕХНІЧНА   БАЗА. 

  Дирекція, працівники бібліотек організовували заходи для забезпечення нале-

жних умов праці і функціонування бібліотечних установ та їх розвитку.   Одна  сіль-

ська  бібліотека-філія опалюються  , Томаківська центральна доросла  та  дитяча біб-

ліотеки   опалюються,   6 сільських  бібліотек-філій  не  опалюються  зовсім.  

Проведено косметичний ремонт в методичному  відділі  Томаківської центра-

льної бібліотеки. Ремонт  проведено  власними  силами бібліотекарів  за  кошти 

благодійників. За кошти благодійників  замінені двері в Преображенській СБФ. 

  Бібліотекарі  намагаються  створити  комфортні  умови  для  праці  в  своїх  

бібліотеках та  структурних  підрозділах  центральної  бібліотеки. Сільські бібліо-

теки -філії працюють 5 робочих днів (вихідні в  неділю  та  понеділок) , центральна  

бібліотека працювала без вихідних ,але  під  час «червоної  зони»  бібліотеки не   

працювали по  вихідним дням. 

    Головна проблема, яка стоїть перед бібліотеками громади це- відповідати ви-

могам часу і потребам її мешканців. Головне завдання бібліотек Томаківської ЦБС - 

бути корисними і цікавими населенню своєї громади селища, села, стати  відкрити-

ми і дружними, пропонувати  нові послуги, подавати нові ідеї громадській спільно-

ті, залучати різні вікові категорії до співпраці .,незважаючи на кризу чи пандемію 

         Підсумки  роботи  за  2021  рік    свідчать   про   бажання  колективу  Томаків-

ської ЦБС  змінюватись  і працювати  на сучасному   рівні . 

 

 

   Директор КЗ «Томаківська ЦБС»                                   Людмила МІРОШНИЧЕНКО 
 

 

 


